

ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 54/2018 (3)(Ε)

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ
ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΚΑΝΑΛΙ ΣΙΓΜΑ (SIGMA TV)»

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 30 ΙΟΥΛΙΟΥ, 2019

Ενώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Μαρίας Κούσιου, Αντιπροέδρου, Σέργιου Ποΐζη, Τάσου Κυρμίτση, Αγγελικής Λαζάρου και Πάνου Κανελλόπουλου, Μελών.

Η κ. Χρύσω Τσόκκου, Μέλος, ειδοποιήθηκε κανονικά για τη συνεδρία, αλλά δεν παρευρέθηκε για προσωπικούς λόγους.

ΑΠΟΦΑΣΗ

Στην παρούσα υπόθεση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελα τις από μέρους του τηλεοπτικού οργανισμού πιθανές παραβάσεις της **παραγράφου ΣΤ3** του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Η πιο πάνω παράγραφος αναφέρει:

ΣΤ. ΠΡΟΝΟΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΜΕ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΣΤΗΜΑΤΑ ΧΡΟΝΙΚΗΣ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΗΛΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΜΗΝΥΜΑΤΩΝ

3. Διακοπές στο ενδιάμεσο προγράμματος

Οι διακοπές στο ενδιάμεσο προγράμματος για διαφημίσεις, τηλεμπορία και αναγγελίες προσεχών τηλεοπτικών εκπομπών (trailers) δεν πρέπει να υπερβαίνουν τα 3½ λεπτά.

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της ημερομ. **16/5/2019**, έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων, τα εξής:

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, έχετε το δικαίωμα να τις υποβάλετε γραπτώς και/ή προσωπικώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. Η υποβολή των παραστάσεων

μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής σας.

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε γραπτώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε όπως τις υποβάλετε στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός εικοσιπέντε (25) ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής.

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε προσωπικώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε να πληροφορήσετε την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής ότι επιθυμείτε να τις υποβάλετε προσωπικώς, ώστε να ειδοποιηθείτε ανάλογα με ειδική επιστολή.

Εάν επιθυμείτε να επιθεωρήσετε το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, ώστε να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στις ανωτέρω καθορισμένες προθεσμίες, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας.

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, καταλήξει σε εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε να υποβάλετε τις θέσεις σας αναφορικά με την επιβολή διοικητικών κυρώσεων.

Οι διερευνώμενες παραβάσεις, οι οποίες τέθηκαν ενώπιον του οργανισμού, εκτίθενται στα υποστοιχεία **1-3** που ακολουθούν:

1. Στις **5/7/2018**, η διακοπή που πραγματοποιήθηκε στο ενδιάμεσο προγράμματος -και πιο συγκεκριμένα μεταξύ των ωρών **23:06-23:19**- για τη μετάδοση διαφημίσεων και/ή τηλεμπορίας, είχε διάρκεια που υπερέβαινε τα 3½ λεπτά, κατά παράβαση της **παραγράφου ΣΤ3** του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Στο πλαίσιο της συγκεκριμένης διακοπής μεταδόθηκαν διαφημίσεις των οποίων η συνολική διάρκεια ήταν **7 λεπτά και 27 δευτερόλεπτα περίπου**. Πιο συγκεκριμένα μεταδόθηκαν, μεταξύ άλλων, και τα εξής:

Διαφήμιση	Διάρκεια σε δευτερόλεπτα (περίπου)
MTN	41
Γυαλιά ηλίου “OJO”	20
Algofen	31
Γυαλιά ηλίου “OJO”	10
NISSAN	30
Pizza Hut	17
LIDL	29
Aphrodite Aroma	10
Handy Cyprus Potato Chips	20
KEAN	23
Αφρόλουτρα “Bioten”	10
Bakandys	17
Tender Easy Wear	37
Άλφα Μέγα	32
Dove	14
Paphos Aphrodite Water Park	21
Maouris Oikoset	15
Luxurious Sun Care	21
Cyprus Institute of Marketing	13
Πατατάκια “TSAKIRIS”	15
Primetel	21
	Συνολική Διάρκεια (περίπου): 7 λεπτά και 27 δευτερόλεπτα

2. Στις **6/7/2018**, η διακοπή που πραγματοποιήθηκε στο ενδιάμεσο προγράμματος -και πιο συγκεκριμένα μεταξύ των ωρών **00:02-00:15-** για τη μετάδοση διαφημίσεων και/ή τηλεμπορίας, είχε διάρκεια που υπερέβαινε τα 3½ λεπτά, κατά παράβαση της **παραγράφου ΣΤ3** του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Στο πλαίσιο της συγκεκριμένης διακοπής μεταδόθηκαν διαφημίσεις των οποίων η συνολική διάρκεια ήταν **6 λεπτά και 31 δευτερόλεπτα περίπου**. Πιο συγκεκριμένα μεταδόθηκαν, μεταξύ άλλων, και τα εξής:

Διαφήμιση	Διάρκεια σε δευτερόλεπτα (περίπου)
Ελληνική Τράπεζα	36
Cytamobile Vodafone	20

Νερό «Αγρός»	40
Primetel	22
Debenhams	10
Carlsberg	65
Super Home Center	09
Ασφάλειες “Anytime”	26
Handy Cyprus Potato Chips	20
Mallouppas & Papacostas	13
Τζελόκρεμα “MON AMI”	17
Προϊόντα “Every Day”	13
Zita	19
Aphrodite Aroma	11
Καταστήματα “Smart”	24
Magnum	15
MTN	21
Coca Cola	10
	Συνολική Διάρκεια (περίπου): 6 λεπτά και 31 δευτερόλεπτα

3. Στις **6/7/2018**, η διακοπή που πραγματοποιήθηκε στο ενδιάμεσο προγράμματος - και πιο συγκεκριμένα μεταξύ των ωρών **00:50-01:04**- για τη μετάδοση διαφημίσεων και/ή τηλεμπορίας, είχε διάρκεια που υπερέβαινε τα 3½ λεπτά, κατά παράβαση της **παραγράφου ΣΤ3** του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Στο πλαίσιο της συγκεκριμένης διακοπής μεταδόθηκαν διαφημίσεις των οποίων η συνολική διάρκεια ήταν **6 λεπτά και 26 δευτερόλεπτα περίπου**. Πιο συγκεκριμένα μεταδόθηκαν, μεταξύ άλλων, και τα εξής:

Διαφήμιση	Διάρκεια σε δευτερόλεπτα (περίπου)
Υπεραγορές «Παπαντωνίου»	28
Cytamobile Vodafone	46
STOIXIMAN	16
Carlsberg	64
Aphrodite Aroma	11
Sprite	15
Carte D' Or	14
Ψωμί “Bio Green Life”	26

Nescafe Gold	20
Γιαούρτι «Χαραλαμπίδης-Κρίστης»	18
Τζελόκρεμα “MON AMI”	17
Γιαούρτια «Χαραλαμπίδης-Κρίστης»	08
Μπύρα «ΑΛΦΑ»	16
Coca Cola	15
Μακαρόνια “Melissa”	20
MTN	41
Nannys Sensitive	11
	Συνολική Διάρκεια (περίπου): 6 λεπτά και 26 δευτερόλεπτα

Ο οργανισμός δεν υπέβαλε γραπτώς, ούτε εξέφρασε την επιθυμία να υποβάλει προσωπικώς οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή θέσεις αναφορικά με την παρούσα υπόθεση. Επίσης, δεν εξέφρασε την επιθυμία να επιθεωρήσει τον διοικητικό φάκελό της.

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και περιστατικά, έχουμε παρακολουθήσει με ιδιαίτερη προσοχή τις επίμαχες διακοπές του οργανισμού για διαφημίσεις και/ή τηλεμπορία, και κρίνουμε ότι:

- Στις **5/7/2018**, η διακοπή που πραγματοποιήθηκε στο ενδιάμεσο προγράμματος -και πιο συγκεκριμένα μεταξύ των ωρών **23:06-23:19**- για τη μετάδοση διαφημίσεων και/ή τηλεμπορίας, είχε διάρκεια που υπερέβαινε τα 3½ λεπτά, κατά παράβαση της **παραγράφου ΣΤ3** του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) –**υποστοιχείο 1**-

- Στις **6/7/2018**, η διακοπή που πραγματοποιήθηκε στο ενδιάμεσο προγράμματος -και πιο συγκεκριμένα μεταξύ των ωρών **00:02-00:15**- για τη μετάδοση διαφημίσεων και/ή τηλεμπορίας, είχε διάρκεια που υπερέβαινε τα 3½ λεπτά, κατά παράβαση της **παραγράφου ΣΤ3** του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) –**υποστοιχείο 2**-

- Στις **6/7/2018**, η διακοπή που πραγματοποιήθηκε στο ενδιάμεσο προγράμματος -και πιο συγκεκριμένα μεταξύ των ωρών **00:50-01:04**- για τη μετάδοση διαφημίσεων και/ή τηλεμπορίας, είχε διάρκεια που υπερέβαινε τα 3½ λεπτά, κατά παράβαση της **παραγράφου ΣΤ3** του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) –**υποστοιχείο 3**-

(Τα γεγονότα των υποστοιχείων εκτίθενται στις σελίδες **2-5** της παρούσας).

Σε σχέση με τις παραβάσεις που διαπιστώθηκαν, η Αρχή επαναλαμβάνει ότι, η υπέρβαση της νομοθετικά προβλεπόμενης διάρκειας των 3½ λεπτών ανά διακοπή, δείχνει έλλειψη σεβασμού, τόσο απέναντι στον Νομοθέτη, όσο και απέναντι στους τηλεθεατές, οι οποίοι έχουν το δικαίωμα να παρακολουθούν τηλεόραση, χωρίς να «βομβαρδίζονται» με διαφημιστικά μηνύματα. Επίσης, η Αρχή επαναλαμβάνει ότι, η υπέρβαση του προβλεπόμενου χρόνου μετάδοσης διαφημιστικών μηνυμάτων και/ή τηλεμπορίας ανά διακοπή, από ορισμένους τηλεοπτικούς οργανισμούς, έναντι των υπολοίπων, συνιστά σοβαρή παράβαση της κείμενης Νομοθεσίας, καθότι δημιουργούνται φαινόμενα αθέμιτου ανταγωνισμού.

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις της **παραγράφου ΣΤ3** του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Η Αρχή, είχε δώσει στον οργανισμό το δικαίωμα να ακουστεί πριν τη διαπίστωση των παραβάσεων και παραχωρεί στον οργανισμό την ευκαιρία να ακουστεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων, για σκοπούς επιβολής διοικητικών κυρώσεων, σύμφωνα με τις πρόνοιες του **άρθρου 3(2)(ζ)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς και/ή προσωπικώς, ως επιλέξει. Η υποβολή των απόψεων του οργανισμού, μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής του.

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς, καλείται όπως τις υποβάλει στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της παρούσας Απόφασης.

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του προσωπικώς, καλείται όπως πληροφορήσει την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της παρούσας Απόφασης, ότι επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του προσωπικώς, ώστε να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική επιστολή.

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση εντός της πιο πάνω προθεσμίας, θα προχωρήσει στην επιβολή διοικητικών κυρώσεων.

(ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ)
Πρόεδρος
Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου

M.Kov.

ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 54/2018 (3)(Ε)

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΚΑΝΑΛΙ ΣΙΓΜΑ (SIGMA TV)», ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «SIGMA RADIO T.V. PUBLIC LTD»

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 9 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ, 2019

Ενώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Μαρίας Κούσιου, Αντιπροέδρου, Σέργιου Ποΐζη, Τάσου Κυρμίτη, Αγγελικής Λαζάρου και Πάνου Κανελλόπουλου, Μελών.

Το Μέλος της Αρχής κ. Χρύσω Τσόκκου, αν και παρευρέθηκε κανονικά στη Συνεδρία, αποχώρησε κατά την εξέταση της παρούσας υπόθεσης, με βάση τις αρχές που αποφασίστηκαν στην απόφαση της Ολομέλειας του Ανωτάτου Δικαστηρίου στην Αναθεωρητική Έφεση αρ. 140/2009.

ΑΠΟΦΑΣΗ

Στις **30 Ιουλίου 2019**, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην παρούσα υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις της **παραγράφου ΣΤ3** του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Η πιο πάνω παράγραφος αναφέρει:

ΣΤ. ΠΡΟΝΟΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΜΕ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΣΤΗΜΑΤΑ ΧΡΟΝΙΚΗΣ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΗΛΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΜΗΝΥΜΑΤΩΝ

3. Διακοπές στο ενδιάμεσο προγράμματος

Οι διακοπές στο ενδιάμεσο προγράμματος για διαφημίσεις, τηλεμπορία και αναγγελίες προσεχών τηλεοπτικών εκπομπών (trailers) δεν πρέπει να υπερβαίνουν τα 3½ λεπτά.

Η Αρχή έδωσε στον οργανισμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή διοικητικών κυρώσεων, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υπόθεσης, η Αρχή έδωσε στον οργανισμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων, για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. **2/9/2019**, κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να υποβάλει τις απόψεις του, για σκοπούς επιβολής διοικητικών κυρώσεων, γραπτώς και/ή προσωπικώς, ως επιλέξει, είτε αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής του. Η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό ότι, εάν επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς, να τις υποβάλει εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της επιστολής και εάν επιθυμεί να τις υποβάλει προσωπικώς, να πληροφορήσει σχετικά την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών, ώστε να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική επιστολή. Τονίστηκε επίσης ότι, σε περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή διοικητικών κυρώσεων.

Ο οργανισμός, με επιστολή της Δικηγόρου του κ. Ελένης Πελεκάνου (Χρίστος Πατσαλίδης ΔΕΠΕ), ημερομ. **16/9/2019 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α')**, υπέβαλε γραπτώς τις απόψεις του για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.

Αναφορικά με τους ισχυρισμούς της Δικηγόρου του οργανισμού ότι «οι πελάτες μας ... λαμβάνουν κάθε δυνατό μέτρο για να συμβαδίζουν με τις υποδείξεις της ισχύουσας νομοθεσίας και της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης» και ότι «Αντιλαμβάνονται τα δικαιώματα των τηλεθεατών και επιδεικνύουν τον ανάλογο σεβασμό», η Αρχή ξεκαθαρίζει στον οργανισμό ότι, στις ενώπιον τις υποθέσεις, συμπεριλαμβανομένης και της παρούσας, κρίνει και αποφασίζει στηριζόμενη στα ενώπιον της στοιχεία και γεγονότα, και όχι στις οποιεσδήποτε ισχυριζόμενες προσπάθειες του οργανισμού για τήρηση της κείμενης Νομοθεσίας και/ή σεβασμού των δικαιωμάτων των τηλεθεατών.

Η Αρχή δέχεται την απολογία του οργανισμού και την υπόσχεση του ότι εφεξής θα είναι πιο προσεκτικός. Ωστόσο, δεν μπορεί να αγνοήσει το γεγονός ότι παρατηρούνται συχνά παραβάσεις της συγκεκριμένης παραγράφου του Κώδικα από τον οργανισμό (σημείωση: σχετικά στοιχεία υπάρχουν, μεταξύ άλλων, στο Σημείωμα του ερευνώντος Λειτουργού, ημερομ. 30/9/2019, το οποίο είναι αρχειοθετημένο στον διοικητικό φάκελο της υπόθεσης), ιδιαίτερα στο ενδιάμεσο προγραμμάτων υψηλής τηλεθέασης.

Σε σχέση με τις διαπιστωθείσες παραβάσεις της Νομοθεσίας, η Αρχή παραπέμπει τον οργανισμό στη σελ. 6 της ταυτάριθμης απόφασης της ημερομ. 30/7/2019, όπου και τοποθετείται σχετικά.

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της όλα τα ενώπιον της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών απόψεων της Δικηγόρου του οργανισμού για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, αποφασίζει να επιβάλει στον οργανισμό, για τις παραβάσεις που έγιναν στις **5/7/2018** και στις **6/7/2018** κυρώσεις ως ακολούθως:

Σε ό,τι αφορά στις 5/7/2018

• Για την παράβαση της **παραγράφου ΣΤ3** του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) – **ΥΠΟΣΤΟΙΧΕΙΟ 1-**, το διοικητικό πρόστιμο των **€1200**.

Σε ό,τι αφορά στις 6/7/2018

• Για την παράβαση της **παραγράφου ΣΤ3** του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) – **ΥΠΟΣΤΟΙΧΕΙΟ 2-**, το διοικητικό πρόστιμο των **€900**.

• Για την παράβαση της **παραγράφου ΣΤ3** του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) – **ΥΠΟΣΤΟΙΧΕΙΟ 3-**, το διοικητικό πρόστιμο των **€900**.

Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το συνολικό διοικητικό πρόστιμο των **€3000** που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) ημέρες, από την κοινοποίηση σε αυτόν της παρούσας απόφασης.

Η Αρχή εφιστά την προσοχή του οργανισμού στο ότι, δεν θα διστάσει να επιβάλει αυστηρότερες κυρώσεις σε περίπτωση που ο οργανισμός υποπέσει ξανά σε ίδιας ή/και παρόμοιας φύσεως παραβάσεις.

(ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ)

Πρόεδρος

Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου

M.Kov.